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ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
 

Актуальність теми Ринкова економіка, до якої прагне долучитися 
Україна, стимулює підприємства до впровадження нової техніки та 
технологій, розширює можливості щодо використання нових фінансових 
інструментів та механізмів, проте на практиці виникає проблема щодо 
реальності їх застосування. Перш за все, це обумовлено низькою ліквідністю 
активів, застарілою матеріально-технічною базою, на утримання якої витрати 
перевищують наявні прибутки, та, звичайно, недосконалою законодавчою 
базою, що в тій чи іншій мірі регламентує діяльність підприємств. Саме тому 
особливо актуальними є дослідження проблемних питань обліку основних 
засобів підприємств і напрямків його удосконалення. 

Мета дослідження є дослідження теоретичних питань обліку 
основних засобів, вивчення практики бухгалтерського обліку і аудиту 
основних засобів; проведення аналізу стану, руху й ефективності 
використання основних засобів; розробка пропозицій по вдосконаленню 
організації обліку й рекомендацій з підвищення ефективності використання 
основних засобів аналізованого підприємства. 

Завдання дослідження: 
- дослідити проблеми класифікації, визнання, оцінки й документального 

оформлення господарських операцій по руху основних засобів; 
- оцінити  практику обліку основних засобів на підприємстві; 
- дослідити методи організації контролю  основних засобів; 
-  провести аналіз стану, руху й ефективності використання основних 

засобів ТОВ  «Цемент»; 
- розробити пропозиції,спрямовані на підвищення ефективності 

використання основних засобів, збільшення випуску продукції, підвищення  
прибутковості й фінансової стабільності. 

Об’єкт дослідження процес обліку, аудиту й аналізу основних засобів 
на підприємствах промислової галузі. 

Предмет дослідження теоретичні й практичні питання обліку, аудиту 
та аналізу основних засобів. 

Методи дослідження системний аналіз; синтез; інформаційне 
моделювання; абстрагування; конкретизація; опитування, фактична 
перевірка, порівняння, перерахунок, документальна перевірка, вибіркове 
дослідження; порівняння; конструктивний; графічний. 

Інформаційна база дослідження є наукові розробки вітчизняних і 
зарубіжних економістів з обліку, аудиту й аналізу основних засобів, 
законодавчі та нормативні акти України, інструктивні матеріали, а також дані 
бухгалтерського обліку та звітності ТОВ «Цемент». 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра 
складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 
(81 найменування) та 16-х додатків. Загальний обсяг роботи становить 104  
 



сторінки. Основний зміст викладено на 91 сторінках. Робота містить 23 
таблиці, 25 рисунків. 

Публікації. За результатами виконання кваліфікаційної роботи магістра 
опубліковано 1 статтю: Порядок відображення витрат на поліпшення 
основних засобів в бухгалтерському обліку і для цілей оподаткування // 
Збірник наукових студентських робіт ОНЕУ Обліково-економічного факультету № 
9 за 2018 р.). 

 
ОСНОВНИЙ ЗМІСТ РОБОТИ 

У першому розділі «Теоретичні основи обліку основних засобів» 
розглянуто теоретичні питання обліку основних засобів, їх класифікацію за 
різними напрямками, оцінку та питання обліку основних засобів в світі 
застосування міжнародних стандартів фінансової звітності в Україні. 

У другому розділі «Особливості організації обліку основних засобів 
у ТОВ «ЦЕМЕНТ»» розглянуті питання обліку руху основних засобів 
підприємства дослідження, а також приділено увагу автоматизації обліку та 
економіко-математичного моделювання поведінки витрат при застосуванні 
різних методів нарахування амортизації. 

У третьому розділі «Аудит та аналіз стану і руху основних засобів. 
Напрямки удосконалення» проведено аналіз стану, руху та ефективності 
використання основних засобів, окреслено проблеми та шляхи підвищення 
ефективності використання основних засобів на підприємстві(продовження 
додатка О) 

 
ВИСНОВКИ 

Проведене дослідження дозволило зробити висновки, основні з яких 
такі: 

1. Здійснено теоретичне узагальнення та внесено практичні 
рекомендації з удосконалення методики обліку й аналізу основних засобів на 
промислових підприємствах. Отримані результати свідчать про досягнення 
поставленої мети і дають змогу зробити такі висновки: 

- дослідження еволюції та сучасної теорії економічної категорії 
«основні засоби» показують, що термін «основні засоби» в різні часи, в 
різних авторів та різних публікаціях трактується по різному; 

- у ринкових умовах суб’єкти підприємницької діяльності управляють 
належним їм майном на основі інформації бухгалтерського обліку, тому 
вміла організація обліку нерідко перетворюється на визначальний фактор 
ефективного використання основних засобів, а ступінь раціональності 
облікового процесу набуває першочергового значення у контексті 
забезпечення успішного розвитку підприємств із метою прийняття 
управлінських рішень. Виходячи з цього, вона призначена забезпечувати 
практичне функціонування бухгалтерського обліку, тому шляхи її 
удосконалення криються у сутності останнього. Тому основними шляхами її 
удосконалення визначені наступні: 



– вибір оптимальної за складом та обсягом облікової інформації, яка 
забезпечить реалізацію завдань, поставлених перед обліком основних 
засобів; 

– розробка та запровадження удосконалених форм носіїв облікової 
інформації, найбільш адаптованих до структури, змісту та характеру 
інформації; 

– розробка та запровадження раціональних схем документообігу, що 
дозволять із найменшими затратами трудових, матеріальних та фінансових 
ресурсів забезпечити своєчасне виконання поставлених завдань; 

– розробка та запровадження раціональної технології вирішення 
облікових завдань, що забезпечить злагоджене функціонування облікового 
механізму. 
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У роботі розглядаються теоретичні питання класифікації основних 

засобів, як у світлі національних, так і міжнародних стандартів обліку, та 
практичні питання обліку та аудиту руху основних засобів, порядок 
нарахування амортизації; виявлення шляхів підвищення ефективності 
використання основних засобів на підприємстві. 

Проаналізовано склад та структуру основних засобів, рух та 
ефективність використання основних засобів. 

Запропоновано основні напрямки вдосконалення сформульовані 
конкретні рекомендації та пропозиції, що до усунення існуючих недоліків та 
покращення стану обліку досліджуваного об’єкту, зокрема, привести облік 
реалізації основних засобів до методологічних вимог законодавства, 
переглянути порядок нарахування амортизації для оптимізації витрат 
підприємства. 
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